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Увод

Одрживост је суштинска компонента наше корпоративне стратегије, наших пословних активности, наших корпоративних вредности 
и начина на који водимо наше пословање. Вођени нашом мисијом „Здравље за све, глад ни за кога”, промовишемо инклузивни раст и 
одговорно коришћење ресурса како бисмо помогли људима и планети да напредују.

Сврха и опсег
Овај Кодекс понашања за добављаче осмишљен је како би се обезбедило да добављачи, добављачи трећих страна и подизвођачи (у 
даљем тексту „добављач(и)”) испуњавају наше принципе у погледу здравих и безбедних услова рада, фер и поштованог поступања 
према својој радној снази, етичких пословних пракси и заштите животне средине, између осталог.
Његов циљ је да дефинише наша очекивања од свих добављача у погледу еколошких, друштвених и аспеката управљања. Bayer је 
дефинисао минимални сет критеријума којима добављачи морају да се придржавају.

Прописи
Bayer сматра сарадњу у области одрживости у ланцу снабдевања кључном и суштинском за пословање. Компаније морају сарађивати 
дуж ланца снабдевања како би стално унапређивале и поштовале заштиту животне средине као и заштиту људских права.

Bayer подржава:
// Десет принципа Уједињених нација из Глобалног уговора (UNGC) о људским правима, раду, животној средини и борби против корупције
// Упутства Уједињених нација о пословању и људским правима (UNGPs)
// Смернице OECD-а за мултинационална предузећа

Овај Кодекс понашања за добављаче компаније Bayer заснива се на низу међународних стандарда, укључујући:

// UNGC, Међународну повељу о људским правима, Декларацију Међународне организације рада (ILO) о основним принципима и правима 
на раду, UNGPs, Рио декларацију о животној средини и развоју, Конвенцију УН против корупције, Конвенцију о биолошкој разноврсности, 
Оквирну конвенцију УН о климатским променама (UNFCCC), као и Базелску конвенцију о контроли трансграничног кретања опасног 
отпада и његовом одлагању, Стокхолмску конвенцију о трајним органским загађивачима (POPs) и Минаматску конвенцију о живи.

Bayer је дугогодишњи члан глобалне иницијативе Responsible Care хемијске индустрије, Иницијативе за ланац снабдевања у фармацеутској 
индустрији (PSCI), и иницијативе Together for Sustainability (TfS) као оснивач, између осталих. Године 2020, Bayer се прикључио Иницијативи 
за циљеве засноване на науци (SBTi) како би смањио емисије гасова са ефектом стаклене баште (GHG) и борио се против климатских 
промена.

Кодекс понашања за добављаче компаније Bayer укључује добро успостављене принципе одрживости који су такође укључени у 
политике и ставове унутар Bayer групе, укључујући, али не ограничавајући се на:

// Кодекс понашања компаније Bayer, који наглашава колико је изузетно важно да се запослени компаније Bayer понашају у складу са 
законом. Такође описује како сарађујемо са нашим заинтересованим странама, као што су клијенти, пацијенти и потрошачи.

// Политику о људским правима компаније Bayer, која нам помаже у поштовању и унапређењу људских права у оквиру наших пословних 
активности и пословних односа.

// Став компаније Bayer о води, кроз који се Bayer обавезује да спречава загађење вода и континуирано унапређује поновну употребу 
воде, смањење потрошње воде и прераду отпадних вода. Bayer је подржао UNGC иницијативу CEO Water Mandate. Све ове активности 
показују како Bayer озбиљно схвата своју одговорност у вези са етичким, друштвеним и еколошким стандардима и како компаније 
у Bayer групи спроводе принципе одрживости у свакодневном пословању. Стога су етички, друштвени и еколошки, као и додатни 
принципи осигурања квалитета и минимизације ризика уграђени у процесе набавке компаније Bayer.

Принципи исказани у Кодексу понашања за добављаче компаније Bayer представљају важну компоненту одабира и процене добављача. 
Поред тога, Bayer очекује од својих добављача да ове принципе преносе и на остатак ланца снабдевања. Уколико добављач прекрши 
неки од ових принципа и не може да се договори о плану побољшања или га не спроведе, Bayer задржава право да раскине комерцијалну 
сарадњу.

Кодекс понашања за добављаче компаније Bayer стога је стављен на располагање нашим добављачима с циљем јачања узајамног 
разумевања о томе како ови принципи треба да се примењују у свакодневном пословању, укључујући унапређење напора да се 
допринесе бољем здрављу људи, уз заштиту планете. Ако било која од одредби овде буде у супротности са уговорним одредбама 
између добављача и компаније Bayer, или са Општим условима куповине компаније Bayer, предност имају уговорне одредбе или Општи 
услови куповине.

Како би помогao и омогућио добављачима да спроведу ове принципе, Bayer је објавио Водич за Кодекс понашања за добављаче 
компаније Bayer, који се заснива на самом Кодексу и пружа конкретне примере добрих пракси, кључних очекивања и референци које 
добављачи могу користити. Овај Водич је доступан на (https://www.bayer.com/en/procurement/supplier-code-of-conduct)
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Етика

Како би испунили друштвену одговорност, добављачи треба да воде своје пословање на етички начин и делују са интегритетом, 
поштујући све применљиве законе и прописе. Ово укључује следеће аспекте:

Пословни интегритет
Добављачи не смеју практиковати нити толерисати било какав облик корупције, изнуде, проневере или прања новца. Добављачи 
не смеју нудити нити прихватати мито или друге незаконите подстицаје (нпр. „плате за убрзање поступка”) пословним партнерима 
или државним службеницима, као што је наведено у Конвенцији Уједињених нација против корупције. Добављачи не смеју нудити 
поклоне или друге личне користи запосленима у компанији Bayer који би се могли протумачити као мито. У сваком случају, поклони или 
угоститељство не смеју се нудити ради непримереног утицаја на пословни однос и не смеју кршити важеће правне или друге прописе 
како је дефинисано у овом Кодексу понашања за добављаче. Добављачи морају својој радној снази пружати редовну едукацију и обуку 
о борби против корупције и мита како би се спречило, ублажило и реаговало на непоштовање.

Сукоби интереса
Добављачи морају обавестити Bayer о свакој ситуацији која би могла представљати сукоб интереса у вези са пословним односом између 
њих и компаније Bayer, као што је, на пример, да запослени у компанији Bayer имају професионалне, приватне и/или не занемарљиве 
финансијске користи или интересе у њиховом пословању.

Поштена конкуренција
Добављачи морају водити своје пословање у складу са правилима поштене и слободне конкуренције, у складу са свим важећим 
законима о конкуренцији (или „антикартелским” законима).

Међународна контрола трговине
Добављачи морају у потпуности поштовати све применљиве прописе о контроли извоза и законе о трговини који се односе на њихово 
пословање у земљама у којима послују. Ово укључује, али није ограничено на прописе који регулишу извоз и увоз добара, услуга и 
технологија.
Од суштинске је важности да добављачи обезбеде тачне, потпуне и истините информације царинским органима и другим надлежним 
државним телима кад год је то потребно. Ова посвећеност транспарентности је кључна за осигурање усаглашености са међународним 
контролама трговине и за развијање односа заснованог на поверењу.
Поред тога, добављачи морају имплементирати робусне интерне процесе како би осигурали поштовање ових прописа и пратили све 
измене у законодавству које могу утицати на њихово пословање. Како би одржали висок стандард усклађености, препоручују се 
редовне обуке и програми подизања свести за запослене који су укључени у извозне активности.

Поверљивост, интелектуална својина, заштита података и ИТ безбедност
Добављачи морају чувати поверљиве информације и користити их само на одговарајући начин, као и осигурати да су приватност и 
важећа права интелектуалне својине свих запослених и пословних партнера заштићени.
Добављачи не смеју користити назив или жигове компаније Bayer, као ни оне наших повезаних лица или производа, у јавним наступима 
или оглашавању без претходне писмене сагласности компаније Bayer.
Информациони системи добављача који садрже поверљиве информације или податке компаније Bayer морају бити адекватно управљани 
и заштићени од неовлашћеног и/или незаконитог приступа, употребе, откривања, губитка, измене и уништавања. Добављачи морају 
применити одговарајуће техничке и организационе мере за сајбер безбедност и одржавати ИТ безбедносну политику у складу са 
стандардним оквирима, осигуравајући да се у случају повреде података или било ког другог инцидента у вези са сајбер безбедношћу 
који их погађа, Bayer одмах обавести. Добављачи могу обрађивати личне податке у име компаније Bayer само у складу са релевантним 
споразумима о обради података и важећим законима о заштити података.

Поштене маркетиншке праксе
Интеракције са здравственим радницима и организацијама (HCP, HCO) имају за циљ унапређење праксе медицине и коначно корист за 
пацијенте. Интеракције морају бити усмерене на информисање HCP и HCO о производима, пружање научних, медицинских и едукативних 
информација или подршку медицинским истраживањима и едукацији. Ништа не сме бити понуђено или пружено HCP и HCO на начин који 
би имао непримерен утицај на праксу прописивања.
Исто тако, интеракције приликом маркетинга или продаје производа за пољопривреду, као што су семе и средства за заштиту биља, 
такође морају следити поштене и етичке праксе. Bayer очекује од својих добављача који припремају материјале за продају, рекламирање, 
промоцију и маркетинг да испуне своје обавезе кроз истините и тачне описе.

Стандарди при спровођењу клиничких испитивања
Добављачи морају спроводити клиничка испитивања у складу са међународним смерницама, важећим националним и локалним законима 
и прописима и признатим међународним стандардима квалитета и безбедности применљивим на планирани рад. Ово укључује, али 
није ограничено на, ICH E6(R3) Смернице добре клиничке праксе, Регулацију ЕУ бр. 536/2014 о клиничким испитивањима и релевантне 
прописе америчке FDA (21 CFR делови 50, 54, 56 и 312), или њихове локалне еквиваленте. Када обављају клиничка испитивања у име 
компаније Bayer, сва клиничка испитивања морају се спроводити у складу са глобалним стандардима добре клиничке праксе и пратити 
најстроже законе о заштити података (нпр. GDPR), као и медицинске, научне и етичке принципе, посебно Хелсиншку декларацију.
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Добробит животиња
Ако је применљиво на индустрију добављача, алтернативе тестирању на животињама морају се користити када су те алтернативе научно 
ваљане и предвидиве тако да не угрожавају процене квалитета или безбедности производа компаније Bayer, и када су прихватљиве за 
регулаторне агенције. Када је тестирање на животињама неопходно, добављачи морају минимизовати број животиња који се користе за 
тестирање. Добављачи морају бити једнако посвећени спровођењу тестирања на животињама уз примену најхуманијег научно ваљаног 
протокола, који мора испуњавати захтеве студија и регулаторне захтеве, и спроводити тестирања само у складу са свим важећим 
законима, смерницама компаније Bayer и AAALAC акредитацијом1. 1Асоцијација за процену и акредитацију бриге о лабораторијским 
животињама.

Коришћење генетичких ресурса
Добављачи се обавезују да омогуће поштену и правичну расподелу добити која проистиче из коришћења генетичких ресурса у складу 
са Конвенцијом о биолошкој разноврсности.

Рад и људска права

Добављачи морају поштовати људска права својих запослених, локалних заједница и осетљивих група, поступајући према њима с 
достојанством и поштовањем. Ово укључује следеће аспекте:

Избегавање дечјег рада
Bayer не толерише дечји рад у свом ланцу снабдевања. Добављачи морају избегавати било какав облик дечјег рада у свом пословању, 
као што је дефинисано у основним стандардима рада Међународне организације рада (ILO)2. Ако локални закон о минималној старости 
прописује виши узраст за рад или обавезно школовање, примењује се виша старосна граница. Уколико се запошљавају млади радници, 
они не смеју обављати послове који су ментално, физички, друштвено или морално штетни или који ометају њихово школовање.
2 Конвенција о минималној старости за запошљавање, 1973, (бр. 138); Конвенција о забрани и хитном деловању за елиминацију најгорих 
облика дечјег рада, 1999, (бр. 182)

Слободно изабрано запослење
Bayer примењује политику нулте толеранције према било ком облику модерног ропства, принудног рада и било којем облику трговине 
људима у свом ланцу снабдевања. Исто важи и за дуговно, уговорно и недобровољно затворско запослење. Праксе као што су 
задржавање личне имовине, пасоша, плата, потврда о обуци, радних или било којих других докумената из неприкладних разлога нису 
прихватљиве. Запослени могу слободно напустити послодавца, под условом да испуне захтеве о претходној најави у складу са важећим 
законом.
Запосленима се мора исплатити пуна зарада за обављени рад пре напуштања, у складу са важећим законима.

Слобода удруживања
Добављачи се обавезују на отворен и конструктиван дијалог са својим запосленима и представницима радника. У складу са локалним 
законима, добављачи морају поштовати права својих запослених на слободно удруживање, оснивање и приступ синдикатима, тражење 
заступања, прикључивање радничким саветима и учествовање у колективном преговарању. Добављачи не смеју дискриминисати 
запослене који делују као представници радника, како би могли да врше своју улогу без страха од одмазде или дискриминације.

Радно време, зараде и бенефиције
Радно време запослених код добављача не сме прелазити максимум утврђен важећим националним законом и ILO стандардима, а 
прековремени рад мора бити добровољан. Добављачи морају поштовати право својих запослених на одмор и слободно време у циљу 
уравнотежења пословног и приватног живота. Запосленима се мора редовно, благовремено и у целости исплаћивати зарада у складу 
са важећим законима и националним прописима о минималној заради. Накнаде и бенефиције треба да буду праведне и конкурентне, 
једнаке за све, и да имају за циљ обезбеђивање одговарајућег животног стандарда за запослене и њихове породице. Осим ако локални 
закони не прописују другачије, одбијање од основне зараде као дисциплинска мера није дозвољено (ово не искључује право на накнаду 
штете на уговорној или законској основи). Препоручује се да добављачи својим запосленима понуде довољно могућности за обуку и 
образовање.

Недискриминација и фер поступање
Једнако поступање према свим запосленима мора бити основни принцип корпоративне политике добављача. Сваки вид дискриминације 
је забрањен. Дискриминација настаје када се одлуке доносе из разлога који нису повезани са послом или нису неопходни за пословање, 
а  
– свесно или несвесно – заснивају се на ирелевантним карактеристикама запосленог као што су старост, инвалидитет, етничко порекло, 
породични статус, пол, изражавање рода, родни идентитет, укљученост у тело заступања радника, национално порекло, физичке 
карактеристике, трудноћа, религија, сексуална оријентација, боја коже, социјално порекло, чланство у синдикату, волонтирање или 
било који незаконит критеријум према важећем закону.
Добављачи морају својим запосленима обезбедити радно место без грубог и нечовечног поступања, без сексуалног узнемиравања, 
сексуалног злостављања, физичког кажњавања или мучења, менталне или физичке присиле, вербалног злостављања запослених или 
претње таквим поступањем. Поред тога, очекује се да добављачи не раскидају радни однос на неправичан начин или без јасних доказа 
да је уговор раскинут због радног учинка запосленог, у складу са законом.
Bayer охрабрује добављаче да обезбеде инклузивно и подржавајуће радно окружење за своје запослене.
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Употреба обезбеђења
Уколико се ангажују трећа лица (приватна или јавна) ради заштите пословања и активности добављача, добављачи морају осигурати 
заштиту запослених путем одговарајуће обуке или контроле тих трећих лица. Обезбеђење мора поштовати људска права особа са 
којима долази у контакт током дужности. Употреба мучења, окрутне или прекомерне силе, нечовечног или понижавајућег поступања, 
као и повреде живота или тела, те онемогућавање права на удруживање и слободу удруживања, су неприхватљиви.

Конфликтни минерали
Добављачи морају осигурати да производи који се испоручују компанији Bayer не садрже метале добијене из минерала или њихових 
деривата који потичу из подручја погођених конфликтима и високоризичних подручја (CAHRAs), а који директно или индиректно 
финансирају или користе наоружаним групама и проузрокују или подстичу кршење људских права. Очекује се да добављачи поштују 
OECD Водич о дужној пажњи за одговорне ланце снабдевања минералима из подручја погођених конфликтима и високог ризика (OECD 
DDG), као и друге релевантне прописе као што је Регулатива ЕУ о конфликтним минералима. 

Локалне заједнице и угрожене групе
Добављачи морају поштовати права локалних заједница, укључујући домородачке народе и друге угрожене и маргинализоване групе. 
Добављачи морају добити слободну, претходну и информисану сагласност домородачких народа о томе да ли и како ће се спроводити 
пословне активности. Незаконито исељавање и одузимање земљишта је неприхватљиво. Добављачи морају слушати бриге локалних 
становника и настојати да остваре позитивне утицаје кроз укљученост у заједницу. Охрабрује се подршка локалном запошљавању, 
локалној набавци, обезбеђивању образовања и развоју инфраструктуре.

Здравље и безбедност

Добављачи морају обезбедити адекватне мере за здравље и безбедност својих запослених, купаца, посетилаца, извођача радова и других 
који могу бити погођени њиховим активностима. Добављачи морају имати програме за здравље и безбедност ради идентификовања, 
процене и управљања ризицима како би осигурали и унапредили безбедност и добробит запослених. Ово обухвата следеће аспекте:

Заштита здравља и безбедности на раду
Добављачи морају адекватно заштитити своје запослене од природних, хемијских, биолошких и физичких опасности. Редовне процене 
ризика морају се спроводити као проактивна мера за идентификовање и ублажавање потенцијалних опасности. Физички захтевни 
задаци и услови на радном месту, као и ризици повезани са инфраструктуром која се користи, морају бити адекватно управљани ради 
заштите запослених. Добављачи морају обезбедити безбедна радна места, радне станице и опрему путем адекватног одржавања и 
неопходних техничких заштитних мера ради ублажавања ризика и спречавања незгода и професионалних болести. Добављачи такође 
морају успоставити одговарајуће контроле за извршавање задатака, применити безбедне радне процедуре и обезбедити запосленима 
одговарајућу личну заштитну опрему. Информације о безбедности у вези са свим идентификованим ризицима на радном месту или 
опасним материјама3 – укључујући компоненте интермедијарних материјала – морају бити доступне како би се радници информисали, 
обучили и заштитили од опасности.
Добављачи морају осигурати одговарајућу организацију рада у погледу радног времена и пауза ради избегавања прекомерног физичког 
или менталног умора. Поред обезбеђивања физичке безбедности, добављачи морају уложити максималне напоре да подрже ментално 
здравље својих запослених. Добављачи морају уложити максималне напоре да испуне захтеве физичке приступачности у складу са 
локалним прописима.
Безбедно и здраво радно окружење мора, као минимум, укључивати обезбеђену питку воду, адекватно осветљење, разумну радну 
температуру, вентилацију и санитарне услове, и ако је применљиво, безбедан и здрав смештај у оквиру компаније.
3 Према Глобално усаглашеном систему (GHS).

Безбедност процеса
Добављачи морају имати програме и системе управљања безбедношћу за управљање и одржавање свих својих производних процеса у 
складу са важећим безбедносним стандардима. Програми морају бити прилагођени ризицима постројења и процеса. Добављачи морају 
адекватно комуницирати, откривати и управљати опасностима својственим својим процесима и производима како би се осигурала 
заштита погођених или потенцијално погођених трећих лица. Исто тако, озбиљни инциденти морају бити анализирани и благовремено 
комуницирани. За опасне инсталације и процесе, добављач мора редовно спроводити специфичне процене ризика и имплементирати 
мере које спречавају настанак инцидената као што су испуштања хемикалија, пожари и експлозије.

Безбедност производа
Добављачи морају поштовати прописе о безбедности производа, правилно означити производе и комуницирати услове за руковање 
производом. Они морају релевантним странама пружити применљиву документацију у доступном формату која садржи све неопходне 
информације од значаја за безбедност свих опасних супстанци у случају оправдане потребе. Ово укључује информације о производу, 
безбедносне листове, потврде о пријави или регистрацији, сценарије употребе и изложености. Добављачи морају проактивно и 
транспарентно делити информације о здравственим, безбедносним и еколошким аспектима својих производа са свим релевантним 
странама и осигурати да новостечене информације буду одмах и проактивно објављене. Поред тога, добављачи морају осигурати да се 
транспорт опасне робе обавља у складу са важећим локалним и међународним прописима.

Припремљеност за ванредне ситуације, информације о ризицима и обука
Добављачи морају ставити на располагање информације о безбедности у вези са идентификованим ризицима на радном месту у 
формату доступном запосленима и извођачима. Запослени и извођачи радова морају бити сходно томе континуирано обучавани како би 
били адекватно заштићени у сваком тренутку. Добављачи морају идентификовати и проценити релевантне ризике и ванредне ситуације

5



на радном месту, у широј заједници и у смештајима које пружа компанија. Њихов потенцијални утицај мора бити сведен на минимум 
применом одговарајуће заштите од пожара, ефикасних планова за ванредне ситуације, редовних вежби и процедура за реаговање. 
Морају се успоставити јасни механизми извештавања како би запослени могли пријавити инциденте и небезбедне услове или праксе 
без страха од одмазде. Добављачи морају водити евиденцију о повредама и болестима на радном месту.

Клима и животна средина

Добављачи морају пословати на еколошки одговоран и ефикасан начин у коришћењу ресурса. Ово укључује следеће аспекте:

Очување и коришћење природних ресурса
Добављачи морају чувати и штитити природне ресурсе, као што су извори енергије, вода, шуме, земљиште, сировине итд. Добављачи 
морају спречити
експлоатацију, уништавање и занемаривање природних ресурса. Исто тако, обавеза добављача је да уложе максималне напоре да 
смање настанак емисија у ваздух, отпадних вода, отпада, буке и светлосног загађења. Добављачи морају уложити максималне напоре 
да обезбеде да њихове пословне активности не утичу на природне ресурсе на начин који значајно угрожава производњу хране, ускраћује 
особи приступ безбедној пијаћој води или угрожава здравље особе. Добављачи морају имати јасне стратегије, политике и циљеве 
у области заштите животне средине. Они морају имати системе управљања за идентификацију и ублажавање еколошких аспеката 
и утицаја повезаних и са сопственим пословањем и са вредносним ланцима. Добављачи морају осигурати и показати континуирана 
еколошка побољшања. Добављачи морају подстицати и примењивати праксе циркуларне економије.
Добављачи морају уложити максималне напоре да осигурају да, приликом коришћења земљишта, шума и воде који су од суштинског 
значаја за опстанак појединца, тај појединац не буде незаконито исељен и да земљиште или ресурси не буду преузети у сврхе стицања, 
развоја или друге намене.

Заштита климе
Добављачи морају заштиту климе укључити као кључни елемент своје пословне стратегије. Они морају проценити утицаје и ризике 
које климатске промене представљају за њихово пословање и ланце снабдевања, и прилагодити им се. Добављачи морају поставити 
краткорочне циљеве за смањење емисија гасова са ефектом стаклене баште (GHG) проузрокованих њиховим активностима (обухват 
1 и 2) или у њиховим вредносним ланцима (обухват 3). Bayer очекује од својих добављача да имају амбициозне краткорочне циљеве 
смањења и да су ти циљеви усклађени са приступом и критеријумима Иницијативе за циљеве засноване на науци (https://sciencebased-
targets.org/).
Добављачи морају постићи нето нула GHG емисије у својим вредносним ланцима најкасније до 2050. године.
Добављачи морају бити у могућности да компанији Bayer обезбеде угљенични отисак своје организације (OCF) и својих производа (PCF).

Обновљива електрична енергија и потрошња енергије
Добављачи морају уложити максималне напоре да до 2030. године 100% електричне енергије набављају из обновљивих извора. Bayer 
очекује од својих добављача да примењују висококвалитетне критеријуме при набавци обновљиве електричне енергије, као што су 
технички критеријуми RE100 (https://www.there100.org/).
Исто тако, добављачи морају уложити максималне напоре да сваке године повећавају укупну употребу обновљиве енергије.
Добављачи морају имати системе управљања за континуирано побољшање енергетске ефикасности у свом пословању.

Употреба воде
Добављачи морају уложити максималне напоре да имају систем управљања ради смањења потрошње воде у сопственом пословању 
и вредносним ланцима.
Начин на који добављачи користе воду за своје пословање не сме имати негативан утицај на доступност и квалитет воде за локалну 
животну средину и суседне заједнице. Добављачи морају посветити посебну пажњу подручјима са недостатком воде или подручјима 
која су под воденим ризиком, како их дефинише World Resource Institute (www.wri.org).
Добављачи морају уложити максималне напоре да прате потрошњу воде, њен квалитет и испусте на локацијама. Добављачи морају 
уложити максималне напоре да континуирано побољшавају поновну употребу воде, рециклажу, смањење и прераду отпадних вода. 
Bayer очекује од својих добављача да развију и стратегију управљања водом.

Отпад, отпадне воде, локалне емисије у ваздух, бука и светлосно загађење
Загађење земљишта, ваздуха и воде мора бити избегнуто, као и бука и светлосно загађење. Добављачи морају уложити максималне 
напоре да обезбеде безбедно и у складу са прописима руковање, складиштење, транспорт, поновну употребу, рециклажу и одлагање 
свих врста чврстог и течног отпада. Добављачи морају уложити максималне напоре да обезбеде да отпадне воде не представљају 
опасност по површинске и подземне воде. Добављачи морају посебно спречити и минимизовати испуштање опасних супстанци или 
активних састојака путем изливања или непримерених емисија у животну средину.
Добављачи морају посебну пажњу посветити руковању супстанцама које садрже живу или које су трајни органски загађивачи (POPs) 
као и руковању отпадом, емисијама у ваздух или отпадним водама које могу садржати живу или POPs. Добављачи морају поступати са 
овим супстанцама у складу са захтевима дефинисаним Минаматском конвенцијом (жива) и Стокхолмском конвенцијом (POPs).
Добављачи морају обезбедити да управљање отпадом из њиховог пословања буде у складу са локалним прописима и захтевима 
дефинисаним Базелском конвенцијом, посебно ако се отпад транспортује или тргује преко граница.

Крчење шума и роба са ризиком по шуме
Очекује се да добављачи заштите природне екосистеме од крчења шума и деградације шума. Добављачи морају уложити максималне 
напоре да теже нултом нето крчењу шума. Добављачи морају уложити максималне напоре да успоставе системе управљања када 
користе робу са ризиком по шуме (или производе склоне крчењу шума) као што су уље палме (или језгра), соја и друге пољопривредне 
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или шумарске сировине. Такви системи могу бити засновани на широко прихваћеној сертификационој шеми верификованој од стране 
независне треће стране и требало би да омогуће транспарентност и праћење кроз вредносни ланац. Ако добављачи испоручују 
материјале који садрже палмино (или језгрово) уље или његове деривате, морају обезбедити да се, као минимум, користи одрживо 
палмино (или језгрово) уље са сертификатом „mass-balance“. Сертификат мора бити у складу са критеријумима Сталне округле столице 
за одрживо палмино уље (RSPO), или еквивалентне шеме. Ако испоручени материјали садрже сојино уље или његове деривате, мора 
се применити Стандард за ланац снабдевања одговорне соје (RTRS).
Ако предмети испоруке садрже „релевантне производе“ као што је наведено у Анексу I Регулативе (ЕУ) 2023/1115 о производима 
без крчења шума (EUDR) и ти производи се стављају или чине доступним на тржишту ЕУ у смислу члана 2. EUDR, добављачи морају 
поштовати EUDR захтеве који се односе на такве производе. На захтев, добављачи морају без одлагања доставити компанији Bayer 
све додатне информације које су неопходне како би Bayer испунио своје законске обавезе у складу са EUDR, у вези са „релевантним 
производима“.

Квалитет

Добављачи морају обезбедити висококвалитетну, безбедну и ефикасну робу и услуге које су у потпуности у складу са уговорено 
договореним стандардима и важећим законима и прописима. Ово обухвата следеће аспекте:

Захтеви квалитета
Добављачи морају испуњавати општеприхваћене стандарде квалитета и уговором договорене захтеве и стандарде квалитета како 
би обезбедили производе и услуге који доследно испуњавају потребе компаније Bayer и његових купаца, испуњавају очекиване 
перформансе и који су безбедни и ефикасни за намењену употребу. Добављачи морају одмах решавати све кључне проблеме који могу 
негативно утицати на квалитет робе и услуга. Добављачи морају обавестити Bayer о свим променама у производном или снабдевачком 
процесу које могу утицати на спецификацију испоручених добара и услуга.

Безбедност и заштита од фалсификовања
Добављачи морају примењивати добре безбедносне праксе у складу са SAFE оквиром Светске царинске организације (WCO) и 
уговорено договореним стандардима кроз своје ланце снабдевања. Добављачи морају осигурати интегритет сваке пошиљке за Bayer 
од почетне до крајње тачке. Добављачи морају применити неопходне и уговорене стандарде у својој области одговорности како би 
осигурали да производи компаније Bayer, њихове функционалне компоненте или сировине, као и припадајуће знање, не доспеју у руке 
фалсификатора, кријумчара, лопова или других неовлашћених трећих лица и не напусте легитиман ланац снабдевања. Добављачи 
морају одмах анализирати однос са трећим лицем ако добију или им се доставе докази да су ненамерно укључени у производњу 
или продају фалсификованих, лажираних или на други начин незаконитих производа кроз активности тог трећег лица, укључујући 
производе намењене за извоз који се у земљи одредишта сматрају фалсификованим, лажираним или на други начин незаконитим. Bayer 
очекује од добављача да подрже истрагу и кривично гоњење свих активности повезаних са фалсификовањем, лажирањем или другим 
незаконитим радњама.

Преношење и комуникација принципа Кодекса понашања за добављаче компаније Bayer у ланцу снабдевања
Добављачи морају пренети принципе наведене у овом Кодексу понашања за добављаче даље у свој ланац снабдевања.

Посвећеност и одговорност
Добављачи морају испуњавати принципе наведене у овом Кодексу понашања за добављаче. Добављачи морају инкорпорирати све 
релевантне аспекте Кодекса понашања за добављаче у своје системе менаџмента.

Одговорна набавка
Добављачи морају бити посвећени унапређењу разноликости и инклузије активно подстичући сарадњу са малим и различитим 
предузећима, као што Bayer чини у свом процесу набавке.

Обука и компетенције
Мере обуке и информисања добављача за њихове запослене и менаџере морају бити у складу са обимом, квалитетом и одлучношћу из 
Кодекса понашања за добављаче и материјалима за обуку које обезбеђује Bayer, као што је Водич за Кодекс понашања за добављаче: 
(https://www.bayer.com/en/procurement/supplier-code-of-conduct)

Дигитална приступачност
Добављачи морају обезбедити технологије и садржај који укључују особе са инвалидитетом, како за своје купце и особље, тако и у 
својим процесима набавке. Ово укључује поштовање најновијег објављеног сета Смерница за приступачност веб садржаја (WCAG)
(https://www.w3.org/WAI/standards-guidelines/wcag/).

Управљање ризицима
Добављачи морају увести механизме за редовно идентификовање, анализу, процену и смањење/ублажавање/решење ризика у свим 
областима обухваћеним овим Кодексом понашања за добављаче.

Системи, документација и евалуација
Добављачи морају развити, спровести, користити и одржавати системе менаџмента и контроле који се односе на садржај овог Кодекса 
понашања за добављаче. Добављачи морају одржавати документацију неопходну за доказивање усаглашености са принципима 
наведеним у овом Кодексу понашања за добављаче.

7



Право на евалуацију и контролу
Добављачи морају дати компанији Bayer право да процени и контролише њихово пословање ради утврђивања усаглашености добављача 
са принципима из овог Кодекса понашања за добављаче, уз разумну претходну најаву. Процене и контроле ће спроводити директно 
Bayer или квалификовано треће лице у виду нпр. процене или ревизије.

Корективне мере
Добављачи морају, без непотребног одлагања, (i) писмено обавестити Bayer о свим идентификованим ризицима и прекршајима принципа 
наведених у Кодексу понашања за добављаче компаније Bayer и (ii) предузети одговарајуће корективне мере ради спречавања, 
окончања или минимизовања прекршаја. Bayer задржава право да (i) примени концепт за окончање или ублажавање прекршаја и (ii) 
затражи сарадњу добављача у том погледу. Уколико добављач није испунио захтеве Кодекса понашања за добављаче компаније Bayer 
и истекне грејс период од три месеца без отклањања прекршаја, Bayer задржава искључиво право да (i) суспендује пословни однос док 
се прекршај не отклони или (ii) изврши ванредни раскид пословног односа након истека договореног рока без отклањања.

Континуирано унапређење
Добављачи морају показати своју посвећеност континуираном унапређењу стандарда наведених у овом Кодексу понашања за 
добављаче постављањем циљева перформанси, спровођењем планова имплементације и предузимањем неопходних корективних 
мера за уочене недостатке на основу интерних или екстерних процена, инспекција и ревизија.

Идентификација забринутости
Добављачи морају охрабрити и омогућити својим запосленима да пријаве забринутост, притужбе и потенцијално незаконито понашање 
које је проистекло из економских активности на њиховом радном месту или месту рада другог добављача без страха од одмазде, 
застрашивања или узнемиравања. Свака пријава мора бити обрађена поверљиво и, где је то законом дозвољено, мора постојати 
могућност анонимне пријаве. Добављачи морају истражити такве пријаве и предузети корективне мере ако је потребно. Добављачи 
морају обавестити Bayer о правним радњама, управним истрагама и поступцима који могу утицати на пословање компаније Bayer или 
који могу потенцијално негативно утицати на углед добављача и компаније Bayer.
Ако у било ком тренутку добављач или неки од његових запослених сматра да се запослени у компанији Bayer понашао супротно 
овим принципима или верује да је дошло до ризика или прекршаја ових принципа у ланцу снабдевања, охрабрује се да пријави своју 
забринутост путем Speak Up канала компаније Bayer на
(https://www.bayer.com/en/corporate-compliance/speak-up-channel) Добављачи морају информисати своје запослене и подизвођаче о 
могућности директног пријављивања компанији Bayer, ако је потребно и анонимно, у складу са законом, преко Speak Up канала. Bayer 
неће предузимати одмазду према било ком појединцу који у доброј вери изрази забринутост.

Транспарентност и обелодањивање
Добављачи морају документовати и извештавати о свом друштвеном и еколошком утицају у складу са принципима наведеним у овом 
Кодексу понашања за добављаче.

Управљање потражњом
Добављачи морају континуирано надгледати да ли обим наруџбина компаније Bayer и/или рокови испоруке негативно утичу или могу 
разумно утицати на људска права њихових запослених и у том случају морају без одлагања писмено обавестити Bayer.

Континуитет пословања
Добављачи морају увести одговарајуће планове континуитета пословања за операције које подржавају пословање компаније Bayer.

Глосар

Овај глосар објашњава или дефинише одабране термине, организације и концепте коришћене у Кодексу понашања за добављаче. 
Водич за Кодекс понашања за добављаче пружа детаљније објашњење аспеката овог кодекса, наводећи кључна очекивања, добре 
праксе и даље референце.

Термини

Приступачност
Приступачност се односи на дизајнерске карактеристике производа или простора; приступачни производи и простори су дизајнирани 
тако да омогуће особама са инвалидитетом максималну употребу и равноправно учешће.

Циркуларна економија
Циркуларна економија се заснива на три принципа, вођена дизајном: #1: Елиминисање отпада и загађења, #2: Циркулација производа 
и материјала (у њиховој највишој вредности), #3: Обнова природе. Она се ослања на прелазак на обновљиву енергију и материјале 
(https://www.ellenmacarthurfoundation.org/).

Конфликтни минерали
Конфликтни минерали, према тренутној дефиницији, укључују метале тантал, калај, волфрам и злато, који су деривати минерала 
каситерита, колумбито-танталита и волфрамита. Такође се називају и „3TG“ (www.responsiblemineralsinitiative.org).
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Опасна роба
Материјал (укључујући супстанце, растворе, смеше и отпад) или артикал који је класификован према УН моделу прописа или било којем 
другом националном или међународном режиму транспорта као опасна роба или материја. Испорука може бити дозвољена само под 
одређеним условима или чак забрањена за специфичне методе транспорта (https://unece.org/transport/dangerous-goods).

Дигитална приступачност
Квалитет технолошких производа и дигиталног садржаја који омогућава особама са инвалидитетом самостално учешће у дигиталном 
свету. Примери дигиталне приступачности укључују титлове на уживо или снимљеним видео записима, платформе којима се може 
навигирати без миша и текст у свим форматима који могу да читају особе са далтонизмом.

Разноврсан добављач
Приватна компанија која је у најмање 51% власништву, под управом и контролом жене, особе са инвалидитетом, LGBTQ+ особе или 
особе из друге недовољно заступљене заједнице.

Запослени
Када се помињу запослени, Bayer укључује све чланове особља или особе ангажоване или запослене код добављача.

Производи који представљају ризик за шуме (или производи склони крчењу шума)
Роба чија производња подразумева претварање шума у пољопривредно земљиште. Седам производа одговорних за већину крчења 
шума повезаног са пољопривредом су: производи од дрвета, палмино (језгро) уље, стока, соја, гума, кафа и какао (https://www.cdp.net/
en/forests).

Гасови са ефектом стаклене баште (GHG)
То су гасови попут угљен-диоксида и метана који задржавају топлоту у атмосфери и доприносе климатским променама. Емисије обима 
1 се односе на директне емисије GHG које потичу из извора које контролише или поседује организација која извештава.
Емисије обима 2 се односе на индиректне GHG емисије повезане са куповином електричне енергије, паре, топлоте или хлађења. 
Емисије обима 3 су резултат активности из имовине која није у власништву нити под контролом организације која извештава, али на коју 
та организација индиректно утиче у свом ланцу вредности (www.ghgprotocol.org).

Опасне материје
Као што је дефинисано у Глобално усаглашеном систему класификације и означавања хемикалија (GHS), који је припремила Економска 
комисија УН за Европу (UNECE).

Трговина људима
Трговина људима укључује регрутовање, скривање или транспорт људи у ситуацију експлоатације уз употребу насиља, обмане или 
принуде, приморавајући их да раде против своје воље.

Организациони угљенични отисак (OCF, понекад CCF)
Укупан износ емисија гасова са ефектом стаклене баште (GHG) које директно (обим 1) и индиректно (обим 2 и 3) емитује организација 
(OCF) или корпорација (CCF) током једне године, обично изражен у еквивалентима угљен-диоксида (CO2e). Уобичајени стандард за 
обрачун је GHG протокол. OCF служи као метрика за процену утицаја организације на климатске промене и користи се за дефинисање 
стратегија одрживости и иницијатива за смањење укупних емисија.

Лични подаци
Лични подаци су сви подаци о идентификованом или идентификованом физичком лицу.

Постојани органски загађивачи (POPs)
Органска хемијска једињења која се препознају као озбиљна, глобална претња по здравље људи и екосистеме 
(https://www.unep.org/explore-topics/chemicals-waste/what-we-do/ persistent-organic-pollutants-pops).

Угљенични отисак производа (PCF)
Најпризнатији метод за утврђивање утицаја производа на климу, који узима у обзир укупне GHG емисије настале током производње, 
изражене у еквивалентима угљен-диоксида (CO2e).
PCF се може проценити од колевке до фабричке капије (делимични PCF) или од колевке до гроба (укупни PCF).

Одговорна набавка
Проактиван пословни програм који подстиче употребу малих и разноликих добављача. Разнолики добављачи су у најмање 51% 
власништву, под управом и контролом жене, особе са инвалидитетом, LGBTQ+ особе или особе из друге недовољно заступљене 
заједнице.

Добављачи
Сва трећа лица која пружају робу или услуге неопходне за производњу и испоруку робе или услуга компаније Bayer.

Одрживост
Одрживост обухвата области етике, рада и људских права, као и здравља, безбедности и заштите животне средине.
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Стандарди и сертификати одрживости
Добровољне, обично од стране трећих страна оцењене норме и стандарди који се односе на еколошка, друштвена, етичка и безбедносна 
питања, које компаније усвајају ради приказивања перформанси својих организација или производа у одређеним областима, нпр. Forest 
Stewardship Council, Roundtable on Sustainable Palm Oil, Responsible Minerals Initiative, Rainforest Alliance.

Оскудица воде
Оскудица воде се дефинише као стање у којем потражња за водом премашујe четрдесет процената расположивих залиха воде. Она 
настаје у ситуацијама када нема довољно воде за подршку људским и еколошким потребама истовремено (https://www.wri.org/).

Одговорно управљање водама
Скуп пракси који промовише и подстиче одрживо и правично управљање ресурсима слатке воде. Оне се крећу од ефикасне употребе 
воде у сопственим операцијама до ангажовања са добављачима и шире. Помаже корисницима воде да управљају сопственим ризицима, 
искористе могућности у вези са водом (нпр. обезбеђивање довољне количине воде за континуирано обављање производних процеса) 
и промовишу дугорочну водну безбедност за све (https://ceowatermandate.org/).

Организације, конвенције и иницијативе
Базелска конвенција о контроли трансграничног кретања опасног отпада и његовог одлагања.
Базелска конвенција има за циљ заштиту здравља људи и животне средине од штетних ефеката који настају услед стварања, управљања, 
трансграничног кретања и одлагања опасног и другог отпада (http://www.basel.int/).

Конвенција о биолошкој разноврсности (CBD)
Циљеви CBD су очување биолошке разноврсности, одрживо коришћење њених компоненти и правична и праведна расподела користи 
које произилазе из комерцијалне и друге употребе генетичких ресурса. Споразум обухвата све екосистеме, врсте и генетичке ресурсе 
(https://www.cbd.int/). 

GHG Протокол
GHG Протокол успоставља свеобухватне глобалне стандардизоване оквире за мерење и управљање емисијама гасова са ефектом 
стаклене баште (GHG) из операција јавног и приватног сектора, ланаца вредности и мера ублажавања. Настављајући се на партнерство 
између World Resources Institute (WRI) и World Business Council for Sustainable Development (WBCSD), сарађује са владама, индустријским 
удружењима, невладиним организацијама, компанијама и другим организацијама.

Међународна организација рада (ILO)
УН агенција ILO окупља владе, послодавце и раднике из 187 држава чланица УН како би поставила стандарде рада, развијала политике 
и креирала програме који промовишу достојанствен рад за све запослене (www.ilo.org).

Минаматска конвенција о живи
Минаматска конвенција је глобални споразум који има за циљ заштиту људског здравља и животне средине од штетних ефеката живе. 
Обухвата забрану нових рудника живе, постепено гашење постојећих, укидање и смањење употребе живе у бројним производима 
и процесима и контролне мере за емисије у ваздух и испуштање у земљиште и воду. Конвенција се такође бави привременим 
складиштењем живе и њеним одлагањем након што постане отпад, као и локацијама контаминираним живом и здравственим питањима. 
(https://www.mercuryconvention.org/).

Париски споразум
Париски споразум је правно обавезујући међународни споразум о климатским променама. Његов циљ је да ограничи глобално 
загревање на значајно испод 2, пожељно на
1,5 степени Целзијуса у односу на прединдустријске нивое.

Pharmaceutical Supply Chain Initiative (PSCI)
Непрофитна пословна организација чији су чланови фармацеутске или здравствене компаније које деле исту визију за постизање 
изврсности у безбедносним, еколошким и друштвеним резултатима у целом глобалном фармацеутском и здравственом ланцу 
снабдевања. Циљ PSCI је да окупи чланове ради дефинисања, успостављања и промовисања одговорних пракси у ланцу снабдевања, 
људским правима, еколошкој одрживости и одговорном пословању (https://pscinitiative.org/home).

RE100
Глобална иницијатива за обновљиву електричну енергију која окупља стотине компанија које су посвећене 100% обновљивим изворима 
електричне енергије (https://www.there100.org/).

Round Table on Responsible Soy (RTRS)
Непрофитна организација која промовише раст производње, трговине и употребе одговорне соје. Ради кроз сарадњу са актерима у 
и око ланца вредности соје, од производње до потрошње. Остварује ово кроз глобалну платформу за дијалог више заинтересованих 
страна и кроз развој, примену и проверу глобалног стандарда сертификације (https://responsiblesoy.org)

Roundtable on Sustainable Palm Oil (RSPO)
Непрофитна организација која уједињује актере из седам различитих сектора индустрије палминог уља. RSPO је развио сет еколошких 
и друштвених критеријума које компаније морају испунити како би производиле сертификовано одрживо палмино уље. Чланови RSPO 
су се обавезали да ће производити, набављати и/или користити одрживо палмино уље сертификовано од стране RSPO (https://rspo.org/
about).
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Science Based Targets initiative (SBTi)
Непрофитна пословна организација. То је партнерство између CDP, UNGC, World Resources Institute (WRI) и World Wide Fund for Nature 
(WWF). SBTi дефинише и промовише најбоље праксе у смањењу емисија и циљевима нето нулте емисије у складу са климатском науком 
(https://sciencebasedtargets.org/).

Стокхолмска конвенција о трајним органским загађивачима
Стокхолмска конвенција је глобални споразум који има за циљ заштиту људског здравља и животне средине од трајних органских 
загађивача (POPs). Фокусирана је на елиминацију или смањење испуштања POPs. Успоставља систем за сузбијање додатних хемикалија 
које се идентификују као неприхватљиво опасне. Коначно, Конвенција показује пут ка будућности без опасних POPs и обећава промену 
економске зависности од токсичних хемикалија (http://www.pops.int/).

Together for Sustainability (TfS) иницијатива
Непрофитна пословна организација. Чланови су хемијске компаније. Циљ је успостављање индустријског стандарда за одрживе ланце 
снабдевања, успостављање стандардизованог приступа за процену и унапређење одрживости добављача и размену процена и надзора 
међу члановима (www.tfs-initiative.com).

Оквирна конвенција Уједињених нација о климатским променама (UNFCCC)
Вођена од стране УН, UNFCCC поставља свеобухватан оквир за међувладине напоре у борби против изазова климатских промена. Њен 
крајњи циљ је стабилизација концентрација гасова са ефектом стаклене баште у атмосфери на нивоу који ће спречити опасне утицаје 
човека на климатски систем, у временском оквиру који омогућава природну адаптацију екосистема и омогућава одрживи развој (www.
unfccc.int).

Глобални договор Уједињених нација (UNGC)
Вођен од стране УН, добровољна иницијатива УН заснована на обавезама генералних директора да спроводе универзалне принципе 
одрживости (познате и као „Десет принципа UN Global Compact-а“) и предузму кораке ка подршци Циљевима одрживог развоја УН 
(www.unglobalcompact.org).

Упутства Уједињених нација о пословању и људским правима (UNGPs)
Вођенa од стране УН, збирка смерница за државе и компаније са циљем да спрече, решавају и санирају кршење људских права у 
пословним активностима.

Некоммерческая организация. Ее членами являются химические предприятия. Цель инициативы — создание отраслевого стандарта 
для экологичных цепочек поставок, разработка стандартного подхода к оценке и улучшению показателей устойчивого развития 
среди поставщиков, а также проведение экспертиз и аудитов между участниками (www.tfs-initiative.com).

Рамочная конвенция ООН об изменении климата (UNFCCC)
Конвенция была инициирована ООН. Она определяет фундамент для регулирования действий стран по проблеме изменения климата. 
Участники преследуют цель стабилизировать концентрацию парниковых газов в атмосфере на уровне, который предотвратит опасное 
воздействие человека на климатическую систему, за такой интервал времени, чтобы экосистемы естественным образом успели 
адаптироваться и развиваться устойчиво (www.unfccc.int).

Глобальный договор ООН (ГД ООН)
Добровольная инициатива ООН, в рамках которой генеральные директора компаний обязуются внедрять универсальные принципы 
устойчивого развития (известные как «Десять принципов Глобального договора ООН») и поддерживать цели ООН по устойчивому 
развитию (www.unglobalcompact.org).

Референце
1. Спољни извори:

Етика
// AAALAC International https://www.aaalac.org/
// Декларација из Хелсинкија
https://www.wma.net/what-we-do/medical-ethics/declaration-of-helsinki/
// Десет принципа UN Global Compact https://unglobalcompact.org/what-is-gc/mission/principles
// International Council for Harmonisation https://www.ich.org/
// ЕУ Уредба бр. 536/2014
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2014/536/oj/eng
// U.S. FDA прописи https://www.ecfr.gov/
// Општа уредба о заштити података (GDPR) https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2016/679/oj/eng
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Рад и људска права
// Conflict Minerals www.responsiblemineralsinitiative.org
// Међународни стандарди рада (ILO) http://www.ilo.org/public/english/standards/norm/whatare/fundam/index.htm.ilo.org
// OECD Смернице за пажљиву процену у одговорним ланцима снабдевања минералима из подручја захваћених конфликтима и 
подручја високог ризика – OECD https://www.oecd.org/en/publications/oecd-due-diligence-guidance-for-responsible-supply-chains-of-min-
erals-from-conflict-affected-and- high-risk-areas_9789264252479-en.html
// Универзална декларација о људским правима | Уједињене нације https://www.un.org/en/about-us/universal-declaration-of-human-rights

Здравље и безбедност
// PSCI (pscinitiative.org) https://pscinitiative.org/home
// Responsible Care Global Charter
https://www.icca-chem.org/responsible-care-global-charter/
// Глобално хармонизовани систем (GHS) класификације и обележавања хемикалија https://unece.org/transport/dangerous-goods/ghs-
rev11-2025
// Опасна роба: UN Model Regulations https://unece.org/transport/dangerous-goods/un-model-regulations-rev-24

Клима и животна средина
// Циркуларна економија https://www.ellenmacarthurfoundation.org/
// Конвенција о биолошкој разноврсности https://www.cbd.int/
// Базелска конвенција https://www.basel.int
// Минаматска конвенција https://www.mercuryconvention.org
// RE100
https://www.there100.org/
// RTRS https://responsiblesoy.org/
// RSPO https://rspo.org/about
// Science Based Targets https://sciencebasedtargets.org/
// Стокхолмска конвенција https://www.pops.int
// UNFCCC
www.unfccc.int
// Агенција за храну и лекове (FDA)
https://www.fda.gov/drugs/pharmaceutical-quality-resources/current-good-manufacturing-practice-cgmp-regulations

Управљање и системи менаџмента
// Together for Sustainability http://www.tfs-initiative.com
// Глобални договор УН http://www.unglobalcompact.org
// Упутства Уједињених нација https://www.ohchr.org/sites/default/files/Documents/Publications/GuidingPrinciplesBusinessHR_EN.pdf

2. Извори специфични за Bayer:

//Добробит животиња
https://www.bayer.com/en/animal-studies/animal-studies-our-responsibility
// Bayer Beware of Counterfeits Webpage https://www.bayer.com/en/products/beware-of-counterfeits
// Кодекс понашања компаније Bayer https://www.bayer.com/en/commitments/code-of-conduct
// Политика компаније Bayer о људским правима
https://www.bayer.com/sites/default/files/v6bayer-human-rights-policy-en-2024-04-15.pdf
// Принципи компаније Bayer о добробити животиња и студијама на животињама https://www.animalstudies.bayer.com/
// Заштита климе https://www.bayer.com/en/sustainability/climate-protection
// Speak Up канал
https://www.bayer.com/en/corporate-compliance/speak-up-channel
// Одрживост у компанији Bayer http://www.bayer.com/en/Sustainability-and-Commitment.aspx
// Политика о водама https://www.bayer.com/en/sustainability/water-stewardship
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